

2019育你天天聚寨一起—臺北市立大學

#

全球華文網

活動時間：2019-12-01

「如果只有五天的時間，自己能為他們做些什麼？」在來到柬埔寨首都金邊時，我捫心自問了一番，對於傳言中的柬埔寨，從成團到出發前，每一個人都在心中演過好幾回的小劇場，不確定性極多、學生程度毫無下文，學生人數也不確定、學生年齡差距也是問題之一，我心裡存著極度的不安，擔心自己會無法適應。到了當地後才發現，與自己想像中的截然不同，映入眼簾的是一棟剛落成的佛宮，環境非常乾淨整齊，並仔細區分男生與女生的生活空間，房內有冷氣、投影機與印表機，設備完善的程度，使我們在炎炎酷熱的天聚實驗學校也能輕鬆的教學。

這次服務的學童家中環境大多不太好，希望能藉由學習華語文，在未來找到翻身的機會。第一天遇到一位女孩，她脫下鞋赤腳踩在大廳的大理石地板上，深怕自己的鞋會弄髒這「乾淨的地方」。明明身在這樣困苦的生活環境，卻依然面帶笑容與我們分享自己好不容易得到的糖果。

校園裡我們一起學習唱中文歌、從遊戲中學習華語文、利用字卡闖關，到最後我們製作台灣的珍珠奶茶讓當地的師生品嚐，每個學生在上課時，無一不認真學習、專心聽講，雖然這些學生的年齡分布甚廣、程度也參差不齊，但唯一的共通點就是都那麼熱情可愛。短短五天的時間，我們從陌生到熟識甚至回饋，這使我們在最後一天上課時，每個學生都熱淚盈眶希望我們能留下來繼續與他們學習。

經過這次出訪柬埔寨的經驗，我們不只學習到要如何規劃為期一周的學習活動，也培養了自己在教學現場能臨機應變的能力。這次服務最特別的地方是，這些混雜著各種不同華語程度的學生，從不會認字到能夠寫字、拼音的學生全部擠在同一個空間，上著一樣的課，因此我們也學習到了如何利用課堂活動測試不同學生的語言能力並在課後進行補救教學等教學技巧。帶著感恩的心情回到臺灣，這次的國際志工不只我們分享了自己的知識，學生們也分享了他們所知道的一切，我會帶著這些美好回憶持續著我的國際志工之路。

2026/2/5 下午 03:03:07

2019育你天天聚在一起—臺北市立大學

#

全球華文網

活動時間：2019-12-01



2019育你天天聚在一起—臺北市立大學1

2026/2/5 下午 03:03:07

2019育你天天聚在一起—臺北市立大學

#

全球華文網

活動時間：2019-12-01



2019育你天天聚在一起—臺北市立大學2

2026/2/5 下午 03:03:07

2019育你天天聚在一起—臺北市立大學

#

全球華文網

活動時間：2019-12-01



2019育你天天聚在一起—臺北市立大學3



2019育你天天聚在一起—臺北市立大學4